Modélisation dans Thermoptim d'une chambre flash par solution aqueuse

Nous avons développé une classe externe danslatpietoduit a concentrer est modélisé par uetard a
I'ébullition proportionnel a la concentration, les autres péxgs thermodynamiques étant celles de I'eau &lass
EauSalee).
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La structure du modéle de chambre est donnée filgure
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Figure 2 : Ecran du composant
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Modéle physique

En appelant x la concentration massique en sdegé&quations qui régissent le comportement de oefté
sont les suivantes :

conservation du débit total ;' yrs mp + My (1)
conservation du soluté j X = X3 My (2)
conservation de I'enthalpie 1y = hgmz +hpym, (3)

Le modéle ne fait appel qu'a un seul parameétrgrdasion Pa laquelle le flash prend place. L'utilisateurtpeu

choisir entre deux hypothéses :
- soit que la phase liquide de I'eau de mer conéergst en équilibre avec les buées, et que donc la
température qui regne dans la chambre est celatdeation du produit a la pression; P

- soit que c'est celle de saturation de I'eaupiidasion Pqui doit étre prise en compte.

L'écran du composant est donné figure 2, le pra#taitt flashé de 1 &4 0,6 bar. 2,5 % du débit ess ahporisé a
86,4 °C, et le synoptique correspond a la figure 3.
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Figure 3 : Synoptique du composant




Etude de la classe externe FlashBrine

Des tests de cohérence sur la construction duedivisxterne sont effectués par la méthode check&ensy()
pour vérifier que les fluides connectés sont lesshalans ce cas, un produit en entrée et le pgratude I'eau et
en sortie. Les tests ici implémentés sont trés saines et pourraient étre améliorés. On se repoaietame 3
du manuel de référence pour les explications spog#, valables pour tous les nceuds externes.

L'étude de la classe externe FlashBrine permeboleosmment le modeéle a été implémenté. Deux étapes
suffisent pour effectuer les calculs :

1) on cherche par dichotomiela concentration dgesqui permet de résoudre le jeu d'équations veten
détermine la température de sortie des fluidesd{pt@oncentré et vapeur d'eau) ainsi que leurgsiéb
masses

if (isBuilt) {
Pflash=Util.lit_d{Pflash wvalue.getText()):
double Zmax=1.:
Xoono=Ttil.dicho_T(this,0,1, "X conc®,Xpoor, Hmeax,0.00001);://recherche de la concentration de sortie

La recherche est faite en annulant le résidu ded#on (3) :

double getQutletConcentration(double T, double X){

if{jocheckTsatEaulSalee.isl3elected() ) Tflash=produit.get3atTemperature (Pflash, X ;
else Tflash=eau.getIatTemperature (Pflash, X)

Thuees=Tflash;
eau.CalePropCorps (Thuees,PLlash, 1) ;
Hbuees=eau.getState () [5] 2

moonc=wpoor *Xpoor/ X S fconcentration en sortie
whuees=wpoor-mcone: /S débit de wvapeur

produit.CalcPropCorps (Tflash, Pflash, )
getSubstProperties (nomCorps) ;
Hoono=Hsubst:

doukle z=mcohnc*Hoonc+nbuees *Houees-mpoor *Hpoor !
return z:

2) le noeud est ensuite mis a jour en utilisantiéthodes génériques décrites dans le manuel deméé

vTransfo= new Vector [nBranches+1]:;

vPoint=s= new Vector[nBranches+1]:
setupPoor3olutionimpoor, Tpoor, Ppoor, Xpoor)
setupConcSolutionimeonc, TElash, P£lash, HEcone)
zetupBuees (nbuees, Thbuees, Pflash, 1) ;
updatelivider (vTransfo,vPoints, Tpoor, Hpoor) ;

Hpoor_walue.setText (Util.aff d(Xpoor,5));
Zeone walue.setText (Ucil.aff d{Xeone,5)):



